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Introduction 
Ce mode d’emploi décrit comment utiliser le projet ArcGIS «Aide à la décision_Outil_ArcGIS» pour créer un PDF qui 
aidera à décider si une parcelle peut ou non convenir comme terre assolée humide. Si ce n’est pas déjà fait, vous 
devrez installer ArcGIS. Le projet et ce mode d’emploi ont été créés avec la version 2.9.3 d’ArcGIS Pro. La version 
du logiciel ArcGIS Pro devrait être la même ou être plus récente.  

Mise à jour d’ArcGIS Pro:  

https://pro.arcgis.com/fr/pro-app/latest/get-started/update-arcgis-pro.htm 
 

1 Définir la langue 
La langue devrait être changée pour l’anglais (figure 1), car les instructions du programme sont également rédigées 
en anglais. L’anglais a été choisi comme langue par défaut, car il s’agit de la langue standard pour le programme et 
que la recherche de solutions en ligne est nettement plus simple avec les termes anglais.  
 

   

Figure 1: Modification de la langue dans ArcGIS 

Redémarrer le 
programme 
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a) Pour les fichiers vectoriels:  

Faire un clic droit sur la première couche, puis sélectionner «Data» et «Export Features» et enregistrer 
(figures 3 et 4). 

 

 
Figure 4: Enregistrement des fichiers vectoriels dans une géodatabase 

   

Figure 3: Enregistrement des fichiers vectoriels dans une géodatabase  

Choisir: 
«KANTONALE_DATEN_Vektor.gdb» 

 
 

Entrer le nom de la couche. Celui-ci 
doit correspondre à la couche du 
dossier sélectionné (p. ex. 
B2_Daten)  
 

Sous «Environments», 
cliquer sur le symbole de 
la sphère, puis chercher 
et sélectionner 
«CH1903+LV95» 

Lorsque tout est 
configuré, cliquer sur 
«Run»  
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b) Pour les fichiers raster (figure 5): 

5) Le nouveau projet ArcGIS peut maintenant être fermé. Il n’est pas nécessaire de l’enregistrer. Il est possible 
de renommer le dossier «Entscheidungshilfe_Tool» (Aide à la décision_Outil), mais tous les contenus 
doivent rester identiques et ne pas être déplacés ou renommés.  

6) Si vous le souhaitez, vous pouvez également adapter les symboles des couches chargées. Pour cela, ouvrir 
le projet «Entscheidungshilfe_Tool_ArcGIS.aprx» (Aide à la décision_Outil_ArcGIS.aprx) et modifier les 
symboles des couches. Ouvrir les cartes correspondantes dans la fenêtre «Catalog» sous «Maps». Le 
tutoriel ci-dessous décrit en détail les étapes nécessaires pour ce faire:  

https://pro.arcgis.com/fr/pro-app/latest/get-started/symbolize-your-data.htm 

Si l’on ajoute des données raster, il faut désactiver la couche «keine_Daten» (aucune donnée) pour que la 
couche soit visible dans la fenêtre des cartes.  

   

Figure 5: Enregistrement des fichiers raster dans une géodatabase  

Naviguer dans la database 
«KANTONALE_DATEN_Raster.gdb» et 
sélectionner la couche à remplacer 

Choisir le système de coordonnées LV95 
(voir procédure Fichiers vectoriels) 
 
Lorsque tout est configuré, cliquer sur 
«Export» 
 

https://pro.arcgis.com/fr/pro-app/latest/get-started/symbolize-your-data.htm
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3 Utiliser l’outil 
7) Revenir dans le dossier principal et ouvrir le projet ArcGIS Pro «Entscheidungshilfe_Tool_ArcGIS.aprx» 

(«Aide à la décision_Outil_ArcGIS.aprx»). 

8) Le projet devrait contenir les sept mises en page illustrées ci-dessous: Catalog -> Layouts -> Ouvrir en 
double-cliquant. La figure 6 montre de quelle façon sont structurés les dossiers: 

Cette structure peut en général être laissée inchangée. Les modifications telles que le dessin de la parcelle sont 
effectuées dans les «Maps» et automatiquement reprises dans la mise en page. Seule la première «Mapframe» 
(extrait de carte) doit être sélectionnée manuellement (pour plus d’information à ce sujet, voir étape 11).   
 

9) L’étape suivante consiste à dessiner la parcelle sous forme de polygone (figure 7). Pour cela, ouvrir en 
double-cliquant dans la fenêtre Catalog -> Maps -> Parzellen.  

 

Figure 7: Dessin de la parcelle sous forme de polygone  

   

Figure 6: Structure du dossier des mises en page  

Layouts, pages (1-7) 
 

Mapframes (extraits de cartes) 
avec les cartes 
correspondantes 

1. Sous «Maps», ouvrir 
«Parzellen» en double-cliquant 

2. Activer la 
carte nationale 

3. Passer en 
mode «Edit» 

4. Sélectionner la 
couche «Parzelle» 

5. Cliquer sur «Create» 
6. Dans la fenêtre «Create 
Features», cliquer sur 
l’icône du polygone 

7. Dessiner le polygone sur 
la carte au moyen du 
bouton gauche de la souris. 
Pour terminer le polygone, 
clic droit sur le point 
initial/point final, puis sur 
«Finish» 

8. «Save» 

9. «Clear» 
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10) Passer ensuite à l’onglet «Map» et attribuer un nom (figure 8): 

11) L’extrait de carte autour de la parcelle doit maintenant être placé dans les mises en page (figure 9). Dans 
la fenêtre «Catalog», double-cliquer sur «Layouts», effectuer ensuite les étapes suivantes pour chaque 
mise en page:  

Important:  
• La carte nationale doit être décochée dans «Map Frame Parzellen»! 
• La procédure décrite (étape 11) doit être répétée pour chaque mise en page (1-7)! 

 
   

Figure 8: Attribution d’un nom à la parcelle 

Figure 9: Placement de l’extrait de carte autour de la parcelle  

Sous «Map», faire un clic droit sur la couche «Parzelle», 
«Zoom To Layer» ou se déplacer sur la carte jusqu’à la 
parcelle  
 

Ensuite, cliquer sur «Bookmarks», «New Bookmark...» et 
entrer le nom 
 

Faire un clic droit sur «Map Frame 
Parzellen», puis sur «Activate» 
 

Ensuite, cliquer sur «Bookmarks» et sélectionner le Bookmark créé 
précédemment. L’extrait de carte dans la mise en page devrait maintenant 
contenir la parcelle. L’extrait peut encore être modifié individuellement en 
maintenant enfoncé et en scrollant le bouton de la souris sur l’extrait de carte. 
Les autres extraits de carte s’adaptent au premier extrait.  
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Figure 10: Placement de l’extrait de carte autour de la 
parcelle  
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4 Évaluation et mise en page  
Les mises en page doivent être chargées pour l’évaluation et la configuration. Pour cela, double-cliquer sur la mise 
en page dans la fenêtre «Catalog» (figure 11). 
 

Il convient d’indiquer les points correspondants pour chaque mise en 
page. Il est également possible d’ajouter des remarques et des 
indications sur l’adresse et les parcelles sur la première page.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Les textes et les encadrés peuvent être modifiés en double-cliquant.  
   

Figure 12: Saisie des points attribués et des remarques 

Double-cliquer 

Figure 11: Chargement de la mise en page 
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5 Enregistrer le PDF 
12) Le processus d’enregistrement du PDF dépend de la version d’ArcGIS Pro. Si le dossier «Notebooks» est 

visible dans la fenêtre «Catalog» (figure 13), procéder selon point a) ci-dessous. Si le dossier «Notebooks» 
n’apparaît pas, se référer au point b) ci-dessous. 

a) Ouvrir le Notebook «Export_PDF.ipynb» en double-cliquant. Vous y trouverez les instructions pour 
enregistrer le PDF (figure 13). 

Attention: L’exportation du PDF dure env. 1 minute.  

Si la procédure décrite a bien été suivie, le dossier «Aide à la décision» se trouve à l’emplacement choisi et contient 
le PDF fusionné «Aide à la décision.pdf» ainsi que les différentes pages.  
  

Figure 13: Enregistrement du PDF avec Notebooks  

1. Cliquer dans la marge à 
gauche du deuxième 
champ ([1]) 
 
2. Cliquer sur «Run» 
 

3. Attendre que la 
fenêtre s’ouvre. Déplacer 
ensuite le curseur vers le 
dossier où le PDF doit 
être enregistré et 
sélectionner 
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b) Si la version d’ArcGIS ne prend pas en charge pas les «Notebooks», les mises en page doivent être 

exportées individuellement: dans la fenêtre «Catalog», faire un clic droit sur la mise en page concernée 
sous «Layouts», «Export to File…», sélectionner le dossier et effectuer les réglages souhaités, puis cliquer 
sur «Export» (figure 14). 

 

Les différentes pages se trouvent maintenant dans le dossier souhaité. 
 
 

Figure 14: Enregistrement du PDF sans Notebooks 


